
Befragung Strandbad Nidau 
2020

Bern, 15. Oktober 2020

HYVE – the innovation company



Befragungszeitraum: 1. Juli – 30. September 2020

672
Beantwortungen Insgesamt

Abgeschlossene Beantwortungen: 580



Q1: Was ist Ihr Hauptgrund für einen Besuch im Strandbad Nidau? 
(mehrere Antworten möglich)

Answered: 666    Skipped: 6

Answer Choices Responses

wegen der Natur / dem See 53.00% 353

um Freizeit zu verbringen 53.00% 353

um Schwimmsport zu betreiben 56.76% 378

für soziale Kontakte 21.77% 145

Answered 666

Skipped 6
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Q2: Wie oft besuchen Sie das Strandbad Nidau?
Answered: 666    Skipped: 6
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Answer Choices Responses
nie 1.65% 11
weniger als monatlich 10.51% 70
1-2 Mal pro Monat 25.83% 172
wöchentlich 25.23% 168
mehrmals pro Woche 36.79% 245

Answered 666
Skipped 6



Q3: Was gefällt ihnen besonders am Strandbad Nidau?
Answered: 601 Skipped: 71



Q3: Was gefällt ihnen besonders am Strandbad Nidau?
Answered: 601 Skipped: 71

Besonders häufig wurden folgende Themen genannt: 

• Die besonders schöne Lage am See
• Die grosszügige gepflegte Anlage inkl. Schwimmbecken
• Das freundliche Personal 



Q4: Was stört Sie am meisten am Strandbad Nidau?
Answered: 601 Skipped: 71



Q4: Was stört Sie am meisten am Strandbad Nidau?
Answered: 601 Skipped: 71

Besonders häufig wurden folgende Themen genannt: 

• Das Restaurant (Zustand und Angebot) wurde oft bemängelt
• Fehlende Schattenplätze auf der Anlage
• Störfaktoren wie laute Musik oder Abfall oder generell andere Menschen
• Ein grosser Anteil der Befragten hatte nicht zu bemängeln



Q5: Wie wichtig sind folgende Punkte im Bezug auf das Gastronomieangebot?
Answered: 666    Skipped: 6

Sehr wichtig Eher wichtig Neutral Eher unwichtig Unwichtig Total

die Auswahl / Angebot 28.91% 172 35.97% 214 22.69% 135 8.24% 49 4.20% 25 595

der Preis 22.82% 136 37.42% 223 30.54% 182 6.04% 36 3.19% 19 596

die Qualität 63.36% 377 26.39% 157 7.73% 46 0.50% 3 2.02% 12 595

Kreativität 22.26% 132 35.24% 209 30.19% 179 7.59% 45 4.72% 28 593

Answered 597

Skipped 75



Q6: Was fehlt Ihnen im aktuellen Strandbad-Angebot oder was würden Sie am 
Angebot anpassen?
Answered: 446 Skipped: 226



Q6: Was fehlt Ihnen im aktuellen Strandbad-Angebot oder was würden Sie am 
Angebot anpassen?
Answered: 446 Skipped: 226

Besonders häufig wurden folgende Themen genannt: 

• Die Auswahl im Restaurant verbessern (Infrastrukture, Frische, Qualität,
vegetarisch, Kreativität)

• Die Öffnungszeiten wurden öfters genannt
• Eine Winternutzung wurde auch mehrfach gewünscht



Q7: Welches sind für Sie die wichtigsten Aspekte bei einer möglichen Sanierung zum 
Beispiel im Bezug auf: Garderobe, Becken, Umgebung, Restaurant o.ä.
Answered: 472 Skipped: 200



Q7: Welches sind für Sie die wichtigsten Aspekte bei einer möglichen Sanierung zum 
Beispiel im Bezug auf: Garderobe, Becken, Umgebung, Restaurant o.ä.
Answered: 472 Skipped: 200

Besonders häufig wurden folgende Themen genannt: 

• Das Restaurant hat auch hier die grösste Priorität
• Ein beheiztes Schwimmbecken wurde mehrfach genannt
• «zeitgemässe» Garderoben/WC-Anlagen mit abschliessbaren Spinden



Q8: Wäre eine Winternutzung für den Schwimmsport (überdecktes Becken) eine 
sinnvolle Ergänzung?
Answered: 577 Skipped: 95

66.55%

33.45%

Ja Nein

Answer Choices Responses

Ja 66.55% 384

Nein 33.45% 193

Answered 577

Skipped 95



Q9: Welche zusätzlichen Infrastruktur wäre für eine sinnvolle Winternutzung 
wünschenswert?
Answered: 371 Skipped: 301



Q9: Welche zusätzlichen Infrastruktur wäre für eine sinnvolle Winternutzung 
wünschenswert?
Answered: 371 Skipped: 301

Besonders häufig wurden folgende Themen genannt: 

• Beheiztes Becken, Warmwasser-Duschen, beheizte Garderoben sind 
klar die Favoriten

• Weiter wurde eine Überdachung des Beckens mehrfach genannt
• Der Wunsch nach einer Sauna taucht auch öfters auf



Q10: Ihr Alter?
Answered: 580 Skipped: 92

Answer Choices Responses

< 20 Jahre 9.66% 56

21-30 Jahre 11.55% 67

31-50 Jahre 50.86% 295

> 50 Jahre 27.93% 162

Answered 580

Skipped 92
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Q11: Wie lautet die PLZ ihres Wohnortes?
Answered: 371 Skipped: 301



Q12: Ich nutze das Strandbad als: 
Answered: 577 Skipped: 95

92.89%

5.03% 2.08%

Privatperson als Verein / Vereinsmitglied als Schule

Answer Choices Responses

Privatperson 92.89% 536

als Verein / Vereinsmitglied 5.03% 29

als Schule 2.08% 12

Answered 577

Skipped 95



Q13: Welche anderen Strandbäder nutzen Sie auch noch?
Answered: 371 Skipped: 301
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